
Det var den 5. februar 2022. Jeg hadde kort 6d i forveien få9 en telefon fra en fortvilet lærer ved 
navn Allan Henriksen. Mye av det han fortalte om si9 lærerliv var gjenkjennbart, men nå handlet det 
om selve livet. Jeg ba ham straks komme 6l meg. Vi hadde gode og intense samtaler om de mest 
grunnleggende meninger med livet. Allan var kommet i en aku9 livskrise. Han hadde gjennomgå9 
mye av det jeg selv gjenkjente fra 6den e9er jeg ble overfalt i 2014. Allans arbeidsgiver gjorde nå det 
som flere og flere rektorer gjør når de skal kvi9e seg med lærere som ytrer seg som selvstendig 
tenkende individer. Det tåles ikke. Allan må9e vekk. Han var nå bli9 oppsagt. Han hadde prøvd saken 
for re9en, men få9 avslag og regning, slik jeg også fikk. Ny jobb var på plass, men Allan ville renvaske 
seg for usaklig oppsigelse. Det fikk han ikke. I stedet fikk han en regning å betale, 145 200 kroner i 
sakskostnader. 

Allans drama startet i 2013, da han ble ansa9 på en ungdomsskole i Lillestrøm. Den 6dligere læreren i 
kroppsøving på hans nye skole hadde ta9 mer enn le9 på sin oppgave. Elevene fikk i stor grad 
bestemme hva de ville gjøre, og karakterene ble 6l vanlig sa9 som 5 eller 6. Allan var godt kvalifisert 
med bl.a. mastergrad i coaching og idre9spsykologi. Han fikk av ledelsen beskjed om å rydde opp i 
de9e og kny9e faget sterkere 6l hva læreplanen sa at faget kroppsøving skulle være. 

Allan fikk ledelsen med seg på at nå må9e elevene prestere og dokumentere kunnskaper og 
ferdigheter i faget, slik at rik6g karakter kunne se9es. Det førte med seg at elevene og flere foreldre 
e9er første semester klaget. Nå var det ikke like le9 å få gode karakterer i kroppsøving. 

Det ser ut som om ledelsen fikk kalde fø9er av elevenes og foreldrenes klager på Allans 
karakterseRng og endret adferd overfor Allan. I første omgang overprøvde rektor flere av Allans 
karakterer og sa9 dem opp uten å informere Allan om det. Dere9er ble Allan vurdert som et 
omdømmeproblem for skolen.  

Allan var også utdannet som skuespiller og hadde en privat samling av bilder der han har på seg ulike 
drakter, bl.a. kvinneklær. Noen av bildene hadde han delt privat 6l venner. Nå hadde de funnet veien 
6l skolens ledelse. Operasjon svartmaling av Allan var nå for lengst i gang. Krea6viteten fra ledelsen 
var nå imponerende. Allan hadde orientert foreldre 6l elevene sine at han filmet dem i 
danseundervisning for å forbedre deres teknikk. De9e er vanlig ru6ne i faget. Foreldrene hadde 
skrevet under på at det var greit. Allikevel fortalte rektor nå 6l foreldrene at Allan gjorde noe ulovlig 
ved filme elever. Skolen valgte så å poli6anmelde Allan. 

I en lengre periode var Allan sykmeldt i 50 % grunnet senvirkninger av en nakkeskade han fikk i en 
trafikkulykke i 2010. Rektor gav nå Allan et ul6matum om å enten gå opp 6l 60% s6lling, eller bli 
oppsagt i de 50% han var sykemeldt i. Hvor var fagforeningen her? 

Det er nå i påskeuken 2021 at noen gu9er som er misfornøyd med kroppsøvingskarakterene sine, 
tagger skolen og skriver at Allan er pedo. De9e gjentar seg i romjulen samme år. Allan ber rektor 
sørge for at taggingen blir Zernet, noe den ikke blir. Andre gangen de9e skjer, får taggingen stå ved 
inngangen 6l skolen i hele ni dager. Rektor hevder at temperaturen i romjulen var for lav for at man 
kunne Zerne taggingen. En annen gang ble taggingen re9et mot rektor. Da stod det at «rektor er en 
fi9e». Denne taggingen ble Zerne samme dag den kom opp. 



 

Allan stod nå helt alene på skolen. Nå ble Allan sagt opp. Han prøvde oppsigelsen for 6ngre9en og 
lagmannsre9en. Der opplevde han det samme som jeg også opplevde i min sak. Re9en la 
arbeidsgivers «bevis» 6l grunn. 

I min samtale med Allan var vår erfaring med re9en nesten 100 % sammenfallende. Makten besky9er 
makten. Rektor har definisjonsmakten også i re9en.   

I en verden som ro9et seg slik sammen og som brukte løgnen for å besky9e makten, i en slik verden 
ville ikke Allan være. Anken 6l høyestere9 ble avslå9 fire uker e9er vår samtale. 

Da ble Allans konklusjon «No jus6ce, no life». 

Den 24. mars 2022 gikk Allan inn på Rikshospitalet, låste seg inn i et rom og skjøt seg med en pistol. 

Dagen e9er ble jeg informert om det inntrufne. Jeg gråt for Allan. 


